

červen
06/2009



**masarykova veřejná knihovna
vsetín**

informační centrum vsetín



ZPRAVODAJ

Masarykova veřejná knihovna Vsetín

Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín

tel.: 571 412 143, mobil: 720 449 454

web: <http://www.mvk.cz>, e-mail: mvk@vs.inext.cz

Informační centrum

Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín

tel.: 571 441 441

web: <http://vsetin.mic.cz>, e-mail: ic.vsetin@mvk.cz

Provozní doba

knihovna Dolní náměstí a Informační centrum

pondělí – pátek: 10:00 – 18:00

sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum

+ půjčovna 2. patro)

městské pobočky Luh, Rokytnice, Trávníky

pondělí, středa: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00

úterý, pátek: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00

čtvrtek, sobota: zavřeno

Úvod

Červen – měsíc prvních jahod, slunce, léta... Dětem končí škola, dospělí se těší, že si konečně odpočinou na dovolené.

Knihovna pro vás připravuje opět řadu akcí. V červnu proběhnou jak tradiční čtvrtetní zajímavé besedy (beseda s filmovým režisérem, scénáristou, producentem a rodákem z makedonského Skopje Ivo Trojakovem ve čtvrtek 11. června), tak také akce, které probíhají venku. Zveme vás na celý seriál vycházek a cyklovýjížděk, které pro vás organizuje knihovna ve spolupráci s dobrovolníky především z řad seniorů. Na začátek července je připraven pro děti ve spolupráci se Salesiánským sdružením Vsetín cyklotábor, podrobnější informace na plakátech.

Ráda bych vás také upozornila na zajímavou nabídku čerstvých studijních materiálů vydaných Obchodní akademii Valašské Meziříčí, které jsou k dispozici ve studovně.

V červnu máte poslední možnost zapojit se do dotazníkového šetření spokojenosti uživatelů knihovny a ovlivnit tak kvalitu naší nabídky služeb. S výsledky šetření vás seznámíme v zářijovém zpravodaji a budeme z nich vycházet v plánování dalšího rozvoje knihovny.

11.6. v Kroměříži proběhne vyhlášení vítězů krajské literární soutěže Kde končí svět aneb O poklad strýca Juráša. Z našeho okresu uspělo 14 dětí. Vítězné práce budou vydány ve sborníku.

Mladí literáti se mohou těšit na vyhlášení 4. ročníku literární soutěže Talent ze šuplíku.

Pokračuje také hlasování o „Knihu mého srdce“ – na www.knihasrdce je uvedeno 100 knih, které čtenáři zvolili. Sledujte průběh hlasování a zasáhněte do výběru nejoblíbenější knihy i v dalších kolech. Hlasovat můžete na uvedené webové stránce i prostřednictvím kupónu ve všech půjčovnách.

Ráda bych se s vámi také podělila o radostnou zprávu, že vsetínská knihovna uspěla s projektem Rovné příležitosti žen a mužů v komunitní knihovně financovaným z Evropského sociálního fondu.

*Krásné léto vám přeje
Helena Gajdušková*

Přečtěte si, co nás zaujalo

Marlo Morganová: Poselství od protinožců

Děj románu vychází ze skutečných událostí a osobních zkušeností autorky, která se podílela na mezinárodním sociálním programu na pomoc australským domorodcům. Právě odtud čerpala podněty pro svou knihu.

Autorka dostává shodou zvláštních okolností možnost poznat život jednoho domorodého kmene, který se rozhodne ji pozvat na pouť napříč australskou pouští. Na cestu, která má trvat dva měsíce, vyráží s prázdnýma rukama a bez jakýchkoliv zásob. Autorce se tak postupně objevuje svět, ve kterém platí zcela jiné zákonitosti. Život domorodého kmene je založený na čisté intuici, hlasu srdce a naprosté důvěře v přirozený běh života. Díky tomu si dokáže obstarávat potravu v průběhu celého putování i v těch nejméně příznivých podmínkách.

Marlo Morganová na konci svého putování dochází k poznání, že způsob života i duchovní svět australských praobyvatel, i když se může na první pohled zdát primitivní, je ve skutečnosti mnohem hlubší a opravdovější než naše moderní civilizace.

Příběh je napsán velmi čtivým a srozumitelným jazykem, což spolu s poutavým dějem čtenáře snadno pohltní a málokterého bude nudit.

Pavla Panovcová

Emily Giffinová: Zkouška dítětem

Každá žena přece touží po dítěti, nebo ne? Pokud má žena partnera a dostatečný počet let, tak rodina, přátelé, popř. i partner předpokládají, že jí ke štěstí chybí už jen řvoucí mimino v kočárku. Hrdinka tohoto příběhu se rozhodla, že dítě mít nebude. Konečně našla muže, který s jejím rozhodnutím souhlasí, má skvělou práci, která ji baví a je přesvědčena, že dítě mít nebude, protože ho nechce. Jenže, roky utíkají, kvůli svému rozhodnutí ztrácí i partnera a ona začne o svém rozhodnutí přemýšlet. A zjišťuje, že některá rozhodnutí děláme podvědomě, nedokážeme je rozumem vysvětlit a pokud začneme pátrat v minulosti, tak to někdy bolí.

Věra Klodová

Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: <http://www.mvk.cz/recenze>

Představujeme ...

Středisko regionálních knihovnických služeb

Středisko regionálních knihovnických služeb při Masarykově veřejné knihovně poskytuje v rámci okresu Vsetín odborné služby (tzv. regionální funkce) veřejným knihovnám a jejich zřizovatelům, obecním úřadům jednotlivých obcí. Cílem je zkvalitnění a rozšíření knihovnických služeb uživatelům. Služby jsou poskytovány především obecním knihovnám s dobrovolným knihovníkem. Některé vybrané služby (jako např. vzdělávání, poradenská činnost) jsou poskytovány i knihovnám s profesionálním knihovníkem. Regionální funkce jsou financovány z dotace Zlínského kraje a výkonem těchto funkcí pověřuje Masarykovu veřejnou knihovnu Vsetín Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně. Masarykova veřejná knihovna se ve svém regionu stará o 80 knihoven.

Středisko regionálních knihovnických služeb bylo založeno v roce 1997, kdy knihovny přešly ze správy okresních úřadů pod městské a obecní úřady.

Činnost střediska je zaměřena jednak na knihovnické služby (tj. správné zpracování knihovního fondu, dodržování knihovního zákona, zpracování statistik, apod.) a jednak na pomoc při zpracování žádostí o dotace a zavádění nových informačních technologií. Díky úzké spolupráci s obecními úřady (tedy se zřizovateli knihoven) se podařilo zapojit téměř všechny knihovny okresu do Projektu internetizace knihoven na zavedení internetu i do těch nejmenších knihoven okresu a zpřístupnit je tak široké veřejnosti. Zřizovatelům záleží i na moderním zpracování dat v knihovnách a za pomoci střediska regionálních knihovnických služeb mohou podat žádost na Ministerstvo kultury, které vypisuje grantový program na získání knihovnického programu. V současnosti je činnost více než poloviny knihoven našeho okresu automatizovaná.

Významnou a zřizovateli i knihovníky velmi ceněnou službou je poskytování tzv. výměnných souborů knihovnám okresu. Z dotace Zlínského kraje je vyčleněna finanční částka na zakoupení knih, které mají posílit knihovní fond obecních knihoven. Středisko regionálních služeb tyto knihy nakoupí, rozdělí do souborů a dvakrát ročně dodá do jednotlivých knihoven. Knihovnám jsou soubory zapůjčeny vždy na dobu jednoho roku.

Středisko se také podílí na zajištění celoživotního profesního vzdělávání pracovníků knihoven.

Osobnost měsíce

Alois Jaroněk

Malíř a keramik

*** 16.6.1870 Zlín**

+31.10.1944 Rožnov pod Radhoštěm



Alois Jaroněk se narodil 16. června 1870 ve Zlíně. Otec byl barvířem, matka pocházela z rodiny výrobce varhan. Nemalý vliv na něj měl jeho strýc, pozlacovač a malíř chrámových obrazů. Později se rodina přestěhovala do Valašského Meziříčí, kde absolvoval Střední odbornou školu pro zpracování dřeva. Od mládí obdivoval lidová umělecká řemesla a k jejich poznání nejenže studoval bohaté domácí zdroje, nýbrž podnikl i několik studijních cest do zemí s tradicí lidové výtvarné kultury, především do Švédska a Dánska. Na základě získaných poznatků a zkušeností pak otevřel společně s bratrem Bohumírem keramickou a gobelínovou dílnu (kterou později přenesli do Rožnova). Tvořil zejména dekorativní nástěnné talíře, porcelánové vázy a soubory a navrhoval gobelíny, které tkala jeho sestra Julie. Živě se účastnil sokolské ochotnické scény, muzicíroval v divadelním orchestru. Významná byla též jeho malířská tvorba. S bratrem Bohumírem založil Valašské muzeum v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, na jehož Valašském Slavíně je i pohřben.

Více informací o A. Jaroňkovi získáte v oddělení regionální literatury, 3. patro MVK.

Akce pro veřejnost

Akce pro seniory, děti, mládež a celé rodiny

UDĚLEJTE NĚCO PRO SVÉ ZDRAVÍ A VYDEJTE SE VEN!

SERIÁL TURISTICKÝCH VYCHÁZEK SENIORŮ, JEJICH PŘÁTEL A PŘÍZNIVCŮ KNIHOVNY

SERIÁL TURISTICKÝCH VYCHÁZEK SENIORŮ, JEJICH PŘÁTEL A PŘÍZNIVCŮ KNIHOVNY

- **úterý 9. června, 15:00 hodin, sraz u informačního centra**

Okružní prohlídka centra města Vsetín a historicky zajímavých částí (Dolní náměstí, Panská zahrada, Horní náměstí - zámek, kostely, Stará radnice atd., Palackého ulice, bývalý dům Občanské záložny a restaurace Snaha).

Prohlídku vede Ota Hošek a Vladimír Vévoda.

- **úterý 23. června, 15:00 hodin, sraz u vchodu do zimního stadionu s Mgr. Milanem Drlíkem, trasa Na Bečevnou: zimní stadion, Moskva, Bečevná (vodárna, vysílač, výhledy do údolí Bečvy, do Rokytnice a Ameriky) a zpět (2 km)**

Všichni jste srdečně zváni

CYKLO VYJÍŽDKY S ING. DUŠANEM ANDĚLEM

červen 2009

- **úterý 2.6., 16.6., 30.6., 15.00 hodin, sraz u informačního centra**

Cílová místa:

NAUČNÁ STEZKA „OKOLÍM VSETÍNA“

NAUČNÁ STEZKA TESÁK

VARTOVŇA – VÝSTAVBA ROZHLEDNY

HOVĚZÍ „POMNÍK VE STRÍBRNÍKU“

HUSLENKY „PŘÍRODNÍ REZERVACE GALOVSKÉ LÚKY“

Určeno pro rekreační cyklisty

ve věku od 0 - 100 let



- **čtvrtek 11. června, Knihovna Kroměřížska**
vyhlášení vítězů krajské literární soutěže Kde končí svět aneb O poklad strýca Juráše . Z našeho okresu uspělo 14 dětí. Vítězné práce budou vydány ve sborníku

Besedy v měsíci červnu

• **čtvrtek 11. června, 18:00 hodin, společenský sál knihovny**

IVO TRAJKOV – KDE ZAČÍNÁ A KONČÍ FILMOVÝ BALKÁN
beseda s filmovým režisérem, scénáristou, producentem a rodákem
z makedonského Skopje, Ivo Trajkovem na filmová témata spojená se
zeměmi bývalé Jugoslávie

Besedou Vás provede předseda vsetínského Filmového klubu Milan Kostelník
*Uvádí **Filmový klub Vsetín** v rámci festivalu **Letní filmový maratón***
2009 ve spolupráci s Masarykovou veřejnou knihovnou

Tipy na novinky ve fondu knihovny

Masarykova veřejná knihovna Vsetín získala do svého fondu zajímavé publikace z oblasti **komunikace, motivace, typologie osobnosti, asertivity** a další. Tituly jsou v nabídce **studovny (3. patro)**.

Seznam publikací:

Facová Věra: Komunikace se zaměřením na rétoriku

Fialová Bohdana – Šimonek Jiří: Profil jednotlivce

Facová Věra: Motivace a sociální potřeby v praxi

Cimbálníková Lenka: Manažerské dovednosti a asertivita v praxi

Orel Miroslav: Základy znalostí typu osobností

Orel Miroslav: Stres, zátěž a jeho zvládnání

Facová Věra – Jiří Šimonek: Týmová spolupráce, krize, konflikty a jejich řešení

Novinky ve fondu centrální půjčovny – prima čtení na prázdniny:

Clarke Stephen: CELKEM JDE O MERDE

Sinha Indra: ZVÍŘETOVÍ LIDÉ

Alexie Herman: KOUŘOVÉ SIGNÁLY

Nesvadbová Barbara. BRUSINKY

Tokarczuková Olga: ANNA IN NA HROBECH SVĚTA

Karnezis Panos: MALÉ HANEBNOSTI

Pynchon Thomas: DUHA GRAVITACE

Ryšavý Martin: CESTY NA SIBIŘ

Palahniuk Chuck: ZALKNUTÍ

McCaiG Donald : RHETT BUTLER

DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ SPOKOJENOSTI UŽIVATELŮ SLUŽEB MASARYKOVY VEŘEJNÉ KNIHOVNY VSETÍN

duben – červen 2009

Masarykova veřejná knihovna Vsetín chce své služby ještě více přizpůsobit a přiblížit Vašim požadavkům a potřebám. Jsme si vědomi toho, že v naší práci mohou působit různé stereotypy a setrvačnost. Abychom mohli Vaše přání a požadavky přesněji a objektivněji zmapovat, obracíme se přímo na Vás s žádostí o spolupráci a prosíme o vyplnění tohoto dotazníku.

Dotazník je anonymní. Můžete ho vyplnit buď v elektronické podobě na webové stránce knihovny www.mvk.cz nebo v tištěné verzi, která je umístěna u výpůjční služby. Nemusíte uvádět své jméno ani odevzdávat vyplněný dotazník osobně knihovnici. Vhodte jej, prosím, do schránek, které jsou umístěny ve všech půjčovnách (Dolní náměstí - Informační centrum, Centrální půjčovna, Komunitní klub a v dětských knihovnách v Luhu, Rokytnici a na Trávníkách).

Tímto datem sběr dotazníků končí a bude zahájeno vyhodnocování získaných informací a postřehů.

Děkujeme za Vaše odpovědi, za trpělivost a čas, které tomuto dotazníku věnujete, a za Váš zájem o knihovnu. Budeme usilovat o realizaci Vašich podnětů co nejdříve a v maximální míře.

Tištěnou verzi dotazníku najdete ve všech půjčovnách.



Masarykova veřejná knihovna Vsetín získala grant na projekt s názvem Rovné příležitosti žen a mužů v komunitní knihovně.

Žádost byla podána v rámci výzvy „Rovné příležitosti žen a mužů na trhu práce a sladování pracovního a rodinného života (Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost - MPSV).

Harmonogram projektu je červen 2009 - březen 2011.

Více informací najdete na našich webových stránkách www.mvk.cz.

Talent ze šuplíku 4

*Masarykova veřejná knihovna Vsetín navazuje po několikaleté odmlce na tři úspěšné ročníky v letech 2003 – 2005 čtvrtým ročníkem literární soutěže **Talent ze šuplíku**. Cílem soutěže je vyzvat mladé tvůrce k „otevření svých šuplíků“ a povzbudit je v jejich tvorbě. Projekt podporuje mladé lidi v literárních aktivitách, motivuje je a napomáhá jim v rozvoji jejich tvůrčích schopností.*

*Soutěž je určena pro mladé autory ve věku **od 15 do 30 let**. Příspěvky (psané strojem nebo na počítači, omezeny počtem stran – **max. 10 stran A4**) bude hodnotit pětičlenná porota. Vsetínská knihovna vydá k této příležitosti sborník nejúspěšnějších prací a nejlepší práce budou postupně publikovány ve Zpravodaji Masarykovy veřejné knihovny Vsetín, který je každý měsíc distribuován široké vsetínské veřejnosti a na webu knihovny. Slavnostní vyhodnocení proběhne v listopadu 2009 v rámci besedy s českým spisovatelem. Vítězové získají věcné ceny a budou mít možnost autorského čtení svých příspěvků.*

Finančně podpořeno Ministerstvem kultury ČR.

Termín vyhlášení soutěže: 1.6. 2009

Uzávěrka pro odevzdání prací: 30.9.2009

Práce odevzdávejte v Masarykově veřejné knihovně Vsetín nebo pošlete na e-mail hmala@mvk.cz.